
Ομόφωνο  ψήφισμα  της  Ετήσιας
Συνέλευσης  της  Ευρωπαϊκής
Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων για
τη  λειτουργία  της  ελληνικής
υπηρεσίας του EURONEWS

Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Στην Ετήσια Συνέλευση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων
(ΕΟΔ),  η  οποία  πραγματοποιείται  στο  Ζάγκρεμπ,  εγκρίθηκε
ομόφωνα ψήφισμα που κατέθεσαν η ΕΣΗΕΑ, η ΕΣΗΕΜΘ, η ΕΣΠΗΤ, η
ΠΟΕΣΥ και η Ένωση Συντακτών Κύπρου, σχετικά με τη λειτουργία
της ελληνικής υπηρεσίας του EURONEWS. Το πλήρες κείμενο του
ψηφίσματος έχει ως εξής:

 «Η Ετήσια Συνέλευση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων
στο Ζάγκρεμπ επισημαίνει με ιδιαίτερη ανησυχία την απόφαση της
διοίκησης του EURONEWS να διακόψει έως την 15 Δεκεμβρίου 2021
τη λειτουργία της Ελληνικής Υπηρεσίας (Τηλεόραση & Διαδίκτυο)
του EURONEWS. Η πρόταση της διοίκησης του EURONEWS προς την
Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  για  το  επόμενο  έτος  δεν  περιλαμβάνει
χρηματοδότηση  για  την  Ελληνική  Υπηρεσία  (Τηλεόραση  &
Διαδίκτυο) καθώς σύμφωνα με τις εκτιμήσεις τους δεν είναι
βιώσιμη, εφόσον το λειτουργικό κόστος της Υπηρεσίας καλύπτεται
εξ ολοκλήρου από τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και
δεν αποφέρει κανένα κέρδος.

Στην περίπτωση που πραγματοποιηθεί η απόφαση της διοίκησης του
EURONEWS η  Ελληνική  Υπηρεσία (Τηλεόραση & Διαδίκτυο) θα
σταματήσει  να  λειτουργεί  στις  15  Δεκεμβρίου  και  έτσι  θα
σιγήσει  η  αρχαιότερη  γλώσσα  της  Ευρώπης,  επηρεάζοντας  τα
εργασιακά δικαιώματα των συναδέλφων μας, οι οποίοι μετά την
επιτυχημένη  εργασία  τους  για  σχεδόν  10  χρόνια,  έχοντας
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επιδείξει επαγγελματικές δεξιότητες και αποτελεσματικότητα, θα
οδηγηθούν   στην  ανεργία  εν  μέσω  της  άνευ  προηγουμένου
οικονομικής κρίσης και της υγειονομικής κρίσης του Covid-19.
Πρόσφατα  οι  δημοσιογράφοι  ενημερώθηκαν  ότι  η  διοίκηση  του
EURONEWS  θα  ξεκινήσει  σταδιακές  απολύσεις  από  τις  27
Οκτωβρίου.  Θα  απολυθούν  πέντε  (5)  δημοσιογράφοι  τη
συγκεκριμένη ημερομηνία, θα ακολουθήσουν οι απολύσεις άλλων
πέντε  (5)  στα  τέλη  Νοεμβρίου  και  των  υπολοίπων  στα  τέλη
Δεκεμβρίου 2021.

Ο λόγος που επικαλείται η διοίκηση του EURONEWS, δηλαδή η
χαμηλή διάχυση της ελληνικής γλώσσας αγνοώντας εντελώς την
πολιτιστική  της  αξία,  καθώς  μιλιόταν  από  τον  αρχαιότερο
πολιτισμό της ηπείρου και η Ευρώπη πήρε το όνομά της από την
ελληνική γλώσσα. Αγνοεί επίσης τη σημασία που έχει η Υπηρεσία
για την Ελλάδα, την Κύπρο και την ομογένεια σε όλο τον κόσμο.
Καθώς οι Έλληνες και οι Κύπριοι αποτελούν ζωτικό μέρος του
ευρωπαϊκού κοινού και όχι αμελητέα μειοψηφία, αυτή η απόφαση
επηρεάζει  την  ελληνική  γλώσσα  και  άμεσα  την  αρχή
Multilingualism,  μια  αξία  που  ενστερνίζεται  και  προωθεί  η
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η διακοπή λειτουργίας του EURONEWS σε μια επίσημη γλώσσα της
Ε.Ε. είναι αντίθετη με την αρμονική συνύπαρξη των 24 επίσημων
γλωσσών χωρών μελών της Ε.Ε. και θέτει σε αμφισβήτηση την
πολυγλωσσία ως έκφραση της πολιτιστικής ταυτότητας των χωρών
της Ε.Ε. και τη διαφύλαξη της Δημοκρατίας, της διαφάνειας και
της απόδοσης ευθυνών.

Η Ετήσια Συνέλευση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων
στο Ζάγκρεμπ αναθέτει στη Διευθύνουσα Επιτροπή της ΕΟΔ να
παρέμβει  στην  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  και  στη  μητρική  εταιρεία
EURONEWS, προκειμένου να επανεξετάσουν την απόφασή τους και να
διατηρήσουν τη λειτουργία της Ελληνικής Υπηρεσίας (Τηλεόραση &
Διαδίκτυο) του EURONEWS συμβάλλοντας έτσι στην εδραίωση μιας
ενιαίας κουλτούρας στην Ε.Ε.».
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